
Potenzieren von Summen (Lösungen) 9. Klasse

(1) a) Ergänze das untenstehende Zahlen-Dreieck (Pascal'sches Dreieck)

b) Jedes Element entsteht durch Addition der beiden Nachbarn in der Zeile darüber.

(2) a) (a+b)0
= 1

(a+b)1
= a + b

(a+b)2
= a2

+ 2ab + b2

(a+b)3
= a3

+ 3a2b + 3 ab2
+ b3

(a+b)4
= a4

+ 4a3b + 6a2b2
+ 4 ab3

+ b4

(a+b)5
= a5

+ 5a4b + 10a3b2
+ 10a2b3

+ 5a b4
+ b5

⋮

b) Die Potenz von a nimmt von links nach rechts ab, die Potenz von b nimmt zu. Die 
Koeffizienten der Summanden entsprechen dem jeweiligen Element des Pascal'schen 
Dreiecks.


